
Urunk menny be me ne te le
Lk 24,46–53

„Ti ta núi vagy tok ezek nek”

Urunk menny be me ne te le Krisz tus meg di cső ü lé sé nek utol só föl-
di ál lo má sa, a ha gyo mány és a bib li ai el be szé lé sek alap ján 40 nap-
pal fel tá ma dá sa után tör tént. A Luk ács-evan gé li um vé gén ol vas ha-
tunk ró la, rész le te seb ben pe dig az Apos to lok Cse le ke de te i ben 
(1,4–11). Márk mind ös  sze egyet len mon dat tal utal rá (16,19). Az 
ün ne pet ma gyar nyel ven ál do zó csü tör tök nek is ne vez zük. Az el be-
szé lés ben ke ve red nek a Jé zus-je le né sek is mert mo tí vu mai és a 
Szent lé lek el kül dé sé nek mo tí vu mai.

A Jé zus fel tá ma dá sa utá ni meg je le né sek a fel tá ma dás té nyé nek 
el mé lyí té sét szol gál ták, és az apos to lok mis  szi ós te vé keny sé gé nek 
in dí té kai lesz nek. Le írá suk pe dig a má so dik el jö ve tel le írás hoz 
ha son ló né hány mo tí vu má ban. Fon tos nak tart ják hang sú lyoz ni, 
hogy az írá sok előrejelezték ezt az ese ményt.

Az ős egy ház em lé ke ze te sze rint Jé zus fel tá ma dá sa után utol já ra 
Betániában je lent meg. A je lenet ki fe je zi, hogy a föl di Egyházat, a 
ti zen ket tőt ez után is Jé zus ve ze ti. Ezért Pál is a da masz ku szi úti 
je le nés ben Is ten nek tu laj do nít ja a ma ga meg té ré sét. Az Egyház 
eb ben a vi lág ban mű kö dik, de fe le lő ség gel tar to zik is te ni ve ze tő jé-
n e k ,
Jé zus nak.

A meny be me ne tel azt is jel zi, hogy Jé zus győ ze del mes ke dett a 
dé mo ni erők fe lett (Kol 1,15, Ef 1,21) és az Egyház fe je ként, azt 
kö ve te li a ta gok tól, az az a hí vők től hogy, ők is ezt te gyék. Eb ből a 
táv lat ból Krisz tus tes te már el vont fo ga lom, az Egyház le írá sá ra 
szol gá ló el ső spi ri tu á lis tar tal mú szó kép. Er re az Egyház mo dell re 
nagy szük sé gük van a hel lén kör nye zet ben egy ház szer ve zést vég-
ző Pál nak és az Egyház tag ja i nak is. A menny be me ne tel je le ne tét 
meg elő ző be szél ge tés ar ra szol gál, hogy Jé zus meg nyis sa a ta nít vá-
nyok el mé jét, hogy az írá sok ból (45. v.) meg ért sék Jé zus tet te i nek 
je len tő sé gét és fel ada ta i kat is. A Jé zus ta ní tá sa nyo mán lét re jö vő 
kö zös ség nem pusz tán em be ri tár sa ság, ter mé sze tes kö zös ség, 
ha nem Is ten re nyi tott kö zös ség, amely tag ja it Is ten el akar ja ve zet ni 
or szá gá ba. Eköz ben az em ber nek ál lan dó an ápol nia kell a kap cso-
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la tot a meny  nyei ve ze tő jé vel. A je le net ez zel zá rul: „Szün te le nül ott 
vol tak a Templom ban és ál dot ták az Is tent.” (53. v.)

A II. Va ti ká ni Zsinat Lu men gentium nyi lat ko za ta így kez dő dik: 
„A né pek vi lá gos sá ga Krisz tus. A Szent lé lek ben ös  sze gyűlt zsi nat 
sür ge tő óha ja te hát, hogy min den te remt mény nek hir det ve az 
Evangéliumot (Mk 16,16) min den em bert meg aján dé koz zon Krisz-
tus vi lá gos sá gá val, amely ott tün dök lik az Egyház ar cán. Az Egy-
ház pe dig Krisz tus ban, mint egy szak ra men tu ma, va gyis je le és 
esz kö ze az Is ten nel va ló ben ső sé ges egye sü lés nek és az egész 
em be ri ség egy sé gé nek, ezért sze ret né – az elő ző zsi na tok ta ní tá sát 
foly tat va – tü ze te seb ben fel tár ni hí ve i nek és az egész vi lág nak a 
m a  g a
lé nye gét és egye te mes kül de té sét. A je len idők vi szo nyai kü lö nös-
kép pen sür gős sé te szik az Egyház nak ezt a fel ada tát, mert fon tos, 
hogy az em be rek, aki ket ma egy re szo ro sab ban fűz nek ös  sze a 
kü lön fé le tár sa dal mi, tech ni kai és kul tu rá lis kö te lé kek, Krisz tus ban 
is el ér jék a tel jes egy sé get.” (LG 1,1) A menny be me ne tel le írá sa 
ta lán az iro dal má rok nak egy sze rű en iro dal mi után zá sa az ószö vet-
sé gi apok ri fok ból is mert Mó zes menny be me ne tel ének. A te o ló gu-
sok nak és ke resz té nyek nek azon ban sok kal töb bet je lent. Szá munk-
ra Jé zus Evangéliuma nem fe je ződ het be a könyv ben, ame lyet 
pusz tán el ol va sunk mint ré gi do ku men tu mot, ha nem ugyan eze ket 
a tet te ket kell ne künk is vég be vin ni. Az Evangélium ben nünk, az 
Egyház ban foly ta tó dik.

Az Evangélium hir de tő i nek imá ja

Urunk! A mai na pon ad tad ne künk a pa ran csot: hir des sük 
az egész vi lág nak Örömhíre det. Hir des sük min den ki nek 
éle te det, ta ní tá so dat, hű sé ges sze re te te det, ke reszt ha lá lo-
dat és di cső sé ges fel tá ma dá so dat, amel  lyel le győz ted a 
bűnt, a ha lált és meg nyi tot tad előt tünk a menny or szág 
ka pu ját. Is te nünk, ha né ha si ke rül iga zán át érez nünk 
mind azt, amit tet tél ér tünk, olyan bol dog ság árad szét ben-
nünk, ame lyet nem tart ha tunk ma gunk ban! Sze ret nénk 
meg osz ta ni má sok kal is. Ezt azon ban ne héz a leg meg fe le-
lőbb mó don meg va ló sí ta ni. Fé lünk at tól, hogy túl ke ve set 
mon dunk. Fé lünk at tól, hogy túl so kat és túl erő sza ko san. 
Fé lünk, ne hogy in kább árt sunk ve le, ezért sok szor in kább 
sem mit nem te szünk. Bo csásd meg ne künk fé lel me in ket, 
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hi szen vég ső so ron te vagy az, aki be tel je sí ted az em be rek 
szí vé ben a meg té rés üd vö zí tő cso dá ját! Ta níts meg min ket, 
Is te nünk, hogy ho gyan ad hat juk át má sok nak is Evan gé li-
u mo  dat! Mi kor kell ma gya rá zat tal, mi kor ta nú ság té tel lel 
és mi kor pusz tán az élet hez va ló hoz zá ál lá sunk sze mé lyes 
pél dá já val szol gál nunk! Tölts el, Urunk, böl cses sé ged del 
és se gítsd mun kán kat Szent lel ked ere jé vel! Amen.
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